
VERBALE ASSEMBLEA

Il 28 novembre 2014 alle ore 21 si è tenuta presso lo Star Hotel di Genova l’assemblea annuale dei soci dell’Associazione Valentina Abrami. 

Sono stati discussi i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Cariche istituzionali:
Per quanto riguarda l’organigramma del Direttivo è stato riconfermato alla carica di presidente Marco Bettuzzi, alla carica di vice presidente e segretario Alessio Abrami. Consiglieri sono Raffaella Lauro, Carmela Stucci, Nicla Buonasorte.

2. Attività svolte nel 2014
Il Concerto per Valentina - 7 giugno si è svolto quest’anno al Teatro del Levante di Sori. Nella prima parte protagonista è stata la voce, solista e polifonica, e ancora più magica nelle voci bianche. Nella seconda parte, come da tradizione, protagonisti sono stati i bambini della scuola impegnati nella realizzazione del lavoro preparato sotto la guida dei vincitori della Borsa di Studio 2013 con il progetto “Le vie della musica”. 

La VI edizione del Bando “Valentina Abrami”  è stata assegnata al progetto "Le musiche del mondo", presentato da Andrea Golembiewski e Serena Gaslini, che verrà realizzato nel 2015 presso la scuola Eugenia Gonzales di Pieve. La premiazione si è svolta il 7 luglio 2014 presso il Conservatorio Paganini di Genova, nell'ambito dell'evento Suoni, corpi, parole in movimento, che quest’anno ha avuto come protagonista la canzone e come sempre ha visto una partecipazione numerosa, affettuosa e coinvolta di pubblico e artisti, molti dei quali giovanissimi. 
Una importante novità, realizzazione di un sogno a lungo coltivato, è l’attivazione dei corsi di strumento. L’iniziativa vede coinvolti circa 25 piccoli allievi. Le lezioni si svolgono a Bogliasco (pianoforte e strumenti a fiato), a Pieve (pianoforte e chitarra) e a Sori (archi). 

E’ possibile iscriversi in qualsiasi momento dell’anno e crediamo che l’iniziativa avrà ulteriori sviluppi, vista la qualità dei docenti e l’entusiasmo dei giovani studenti.

L’Associazione ha partecipato a luglio a Bogliasco al Ninin festival, dove sono stati presentati i corsi di strumento. 

Per la gestione dei Giardini Valentina Abrami a Bogliasco, viene confermata Simona Beretta in qualità di curatrice dell’area.

3. Attività' 2015
Vengono confermate le attività dell’anno precedente: il Concerto per Valentina - 7 giugno, che quest’anno si svolgerà a Pieve, l’evento Suoni, corpi, parole in movimento, in programma a luglio 2015 presso il Conservatorio Niccolò Paganini di Genova e che quest’anno avrà come tema portante la danza, la partecipazione al Ninin Festival e lo sviluppo dei corsi di strumento. 

Viene discussa e approvata l’idea di un evento artistico dedicato alla raccolta fondi a favore dell’Associazione, che si terrà in autunno nei suggestivi locali della Commenda di San Giovanni di Pré. 

4. Bilancio 2014 e previsionale 2015
Vengono presentati i dati dei bilanci. Mentre è positivo l’introito derivante dalle quote del 5 per mille, si evidenzia una certa criticità per quanto riguarda il versamento delle quote associative, con un certo grado di disaffezione anche da parte di qualche socio fondatore. Si pensa perciò a come impostare una sorta di richiamo che riconduca tutti alla necessità di contribuire, come previsto dallo Statuto liberamente accettato, alle attività dell’Associazione.

5. Varie
Giardini Valentina Abrami a Bogliasco

Si espone il progetto dell’arch. Mario Marchetti relativo al "Piccolo Teatro dei giardini Valentina Abrami". Si attende ancora incontro con il Sindaco di Bogliasco per vagliare il progetto Marchetti e la sua fattibilità.
Simona Beretta presenta un progetto per la costruzione di una orangerie, che potrebbe agevolare, specialmente durante il periodo estivo, le attività dei bambini e delle famiglie, per il quale ci si informerà sulla possibilità di ottenere un contributo da Iren Mercato. 

Viene proposto di estendere i benefici derivanti dalla qualità di socio: in particolare si decide di informarsi per attivare convenzioni con i teatri.

Si decide di riprendere a lavorare alla costruzione di un archivio dei progetti presentati per l’assegnazione della borsa di studio, per costituire anche una sorta di banca dati di docenti eventualmente contattabili da scuole interessate a progetti di didattica musicale. 

Si propone, se la situazione finanziaria lo consentirà e verificato l’interesse delle scuole interessate, la creazione di un laboratorio permanente musicale rivolto alle scuole materne. Anticipare l’incontro con la musica permette ai bambini e alle loro famiglie di entrare in una dimensione che potrà accompagnarli tutta la vita e consentirà di avvicinarsi allo studio di uno strumento con basi più solide. 

L’aggiornamento dei contenuti del sito web viene giudicato urgente: perciò il Direttivo elaborerà al più presto una serie di modifiche che verranno poi realizzate dagli incaricati della gestione del sito dell’Associazione.
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